

ОТЗЫВ

на автореферат Рахмонова Джамшеда Эркиновича на тему: «Клинико-эпидемиологические и иммунологические особенности течения коинфекции ВИЧ/гепатит С в Республике Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Болезни печени занимают первое место среди не связанных со СПИДом причин смерти ВИЧ-инфицированных. К основным факторам, способствующим развитию печеночной недостаточности, относятся гепатит С и В, злоупотребление алкоголем и, возможно, гепатотоксическое действие антиретровирусных препаратов.. Предполагается, что печень играет важную роль в активации иммунной системы благодаря купферовским клеткам, которые захватывают и уничтажают микроорганизмы, проникшие в кровь из просвета кишечника.

Представленный автореферат Рахмонова Дж.Э., именно посвящено обоснованию оптимизации лечения и профилактики коинфекции ВИЧ/ВГС с учетом клинико-эпидемиологических и иммунологических особенностей больных в Республике Таджикистан.

Диссертант представил данные о частоте выявления различных генотипов и субтипов вирусного гепатита С. Провел сравнительный анализ степени фиброза печеночной ткани с уровнем СД4 клеток и установил прямую корреляционную связь между данными параметрами. Автором в исследовании была определена эффективность терапии хронического гепатита С у больных с ВИЧ-инфекцией при лечении современными противовирусными препаратами.

Научные результаты исследования автором соответствуют поставленной цели и задачам данной работы. Диссертационная работа достаточным количеством научных работ, отражающих суть и содержание проведенных исследований – опубликовано 17 печатных работ, в том числе 5 статей в журналах, рекомендемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Основные положения диссертационной работы были представлены и доложены на научно-практических конференциях молодых ученых и студентов с международным участием и годичных научно-практических конференциях ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино».

Автореферат диссертации читается легко, т.к. написан грамотно, с четкой формулировкой проведенных исследований и полученных результатов, которые отражены в диаграммах и таблицах. В заключении

работы сделаны обоснованные выводы и практические рекомендации для практических врачей.

Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное как практическое, так и научное значение в области диагностики и лечения хронического вирусного гепатита С у больных ВИЧ-инфекцией.

Таким образом, считаю, диссертационная работа Рахмонова Дж. Э. на тему «Клинико-эпидемиологические и иммунологические особенности течения коинфекции ВИЧ/гепатит С в Республике Таджикистан», выполненная по специальности 14.01.09-инфекционные болезни, в полной мере отвечает требованиям раздела Зп. 31, 34 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденной Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Рахмонов Джамшед Эркинович, заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата медицинских наук.

Главный инфекционист Согдийской
области, Главный врач городской
инфекционной больницы г.Ходжента,
кандидат медицинских наук

Подпись Бурибоева Р.Р. заверяю инспектор
отдела кадров

Дата: «09» марта 2023 г.

Контактная информация: г.Ходжент. 13 мкр. ГИБ.

Тел.: (+992) 928466733

Электронная почта: buribaev_rustam@mail.ru

